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Uppgift 1.

Berdkna spanningen ura(t).

Ri=4Q
Ro=3Q
C= 10nF
o=2

uy(t) = 2cos(40-10°t+30°)V

Q
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Uppgift 2.
Vid tidpunkten t = 0 dndrar brytaren i kretsen ldge enligt pil 1 nedanstdende figur.

Brytaren antas ha varit 1 det ursprungliga laget under ldng tid innan den slér om.
Spanningen U antas vara konstant.

Hiérled ett uttryck for i(t) for t > 0 som en funktion av U, L, R och C.
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Uppgift 3.

En operationsforstiarkare har foljande egenskaper:

A
A == 05 Rin: o0 Rut: 0
14+
w1

Forstiarkaren aterkopplas enligt schema nedan.

Hiarled Uw/Uin!  Vilket typ av filter beskriver denna krets?

uin C-D / ¥ u

1
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Uppgift 4.

For att kretsen nedan ska fungera tillforlitligt krdvs att effektutvecklingen &r
mindre dn 0.5 W vid vilopunkten.

For transistorn géller att Ur=1 V samt Ip (Ugs=2 V)= 2 mA. Transistorn kan 1
ovrigt antas vara ideal.

Ar effektvillkoret uppfyllt for att kretsen ska kunna fungera tillforlitligt?

Man fér anta att eventuell smésignalbelastning ej okar effekutvecklingen nimnvart.

AT- I\
+

R,=1ke, R,=80 Q,R,=100 @, R=700 , E=10 V
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Uppgift 5.

I figuren visas ett aktivt forspant forstiarkarsteg med avkopplad emitter.
Rékna ut vilopunktsstrommen /cp med storsignalanalys. Ridkna dérefter ut
spanningsforstirkningen med smasignalanalys.

Vee=12 V, R1=82 kQ, R2 =27 kQ, Re=1 kQ, Rc=3.3 kQ

Bipolér npn-transistor av kisel vid rumstemperatur med
hre = hge = 200 samt ro = 36 kQQ

Betrakta alla kapacitanser som stora.

Vce

R1 Rc

c1 Uut

Uin R2 ——cCe




Uppgift 6.

Hérled och berédkna frekvensen for Wienbryggeoscillatorn.
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Uppgift 1

Tidsvarierande strom och spanning > vi anvinder jw-metoden och omvandlar strémmar,
spanningar och impedanser till komplexa tal/visare.

Uy = 2£30°V

Zp, =Ry =40

Zr, =R, =30Q

Z; = ! ! = —j25Q

joC ~ j40-10°-10-10-°

Omvandla vénstra delen av kretsen Thevenin - Norton. Notera att om vi omvandlar hogra delen av
kretsen pa liknande sitt méste vi halla koll pa vilken den sokta spanningen &r i den nya kretsen.

UﬁjNCC‘D =1/jwC §R1 <1‘> aly §R2

Nu har vi parallellkopplade stromkéllor och impedanser, vilka vi kan ldgga ihop.

ItOt = Uoj(i)C + CZUO

1

z ——||R—1'w_C'R1_ R,

L™ jwC 1_L+R " 1+ jwCR,
jwC = 1

Sedan kan vi omvandla kretsen Norton = Thevenin

Z tot

®Ou e EF =D O 8




Och spénningsdelning ger

__MtotZtotR2 _ Ug(JwC+a)RiR;

U =
Ry Ry+Zror  Ri+Ra+jWCRyR,

Vi stoppar in numeriska véirden och far

_2£30° (j40-10°-10-107°+2)4- 3

: — = 5.8469V
2 4+3+4j40-106-10-10792-4-3

Ur

Transformera tillbaka till tidsdomén

Uug, (t) = 5.8 cos(40 - 10°t + 6.9°) V



Uppgift 2

Vi soker forst begynnelseenergin i induktorn och kondensatorn. For t<0 dr U kopplad till resten av
kretsen men p.g.a. att kondensatorn beter sig som ett avbrott for likstrom gér ingen strom 1 kretsen.
Dirfor ar det endast kondensatorn som fér begynnelseenergi, vilken bestims av spianningen dver den
for t = 0. D4 ingen strom gér i kretsen har vi inga spanningsfall 6ver 6vriga komponenter och vi far att

u(t=0)=0U
Vi laplacetransformerar kretsen for t > 0

R sL

Ue/8

—I— 1/sC

KVL i kretsen ger oss ett uttryck for I(s)

u I(s
I1(s)R +1(s)sL+—C+Q= 0
S sC
uC
ry u./L
I(S):— S 1 = — 3 CR 1
SL+R+E S +SI+E

Nu vill vi hitta ett uttryck som vi kénner igen sé att vi kan transformera tillbaka till tidsdomén. Vi
kvadratkompletterar nimnaren samt modifierar uttrycket s& det liknar en kénd transform.

1 R
U 2
1 R R\2 1 R2
L|+—=—-— L —_ _ A
Jic~az (s+3p) +< IC ~ 417
—bt __a . _ |L_RrR ,_R
L{e™"*sin(at)} = (s+b)2+a?’ a=Jc a2 b= 2L

u.=U

Vilket ger strommen som funktion av U, L, R och C

R 2

. U —t . 1 R

i(t) =— e 2L sin| |[=———t]A

® L[ r? < LC 412 >
LC aL2



ly=0 &b Ay =

by~ R ~E -t = ° (z/
Jir

[[”-4-/'. + =0
H( ”*\ Uiy = Yt
L > s A r9 1”17 )7&?’

A
Ui (/11'4—- /Aj/‘&c) 4.1

//w {/" Z+3LL) (
dc (/= 5 _ A. .

%c _ﬁ&- Y ‘o /(/+ Aﬁ,)) :[/f(/f-i)]-

{ VA Z*éc g “ “
=> ,//"_"_/ - L = — -

AW
Aot .o = L pecifiller.
LUn (fi 4'(/%‘1’,""”/"*2%)54- %YCL' > 7 /4
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